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PUTOVÁNÍ VÍTKOVSKOU VRCHOVINOU A ÚDOLÍM MORAVICE: 

Přátelé, vítejte na 16 .ročníku pravidelného květnového putování po vlastech českých.  Po Krkonoších 1998, 

Rychlebských horách 1999, Novohradských horách 2000, Podyjí 2001, Českém Lese 2002, Lužických horách 

2003, Mimoňsku 2004, Kraji trempských legend 2005, Putování Vysočinou 2006, Jablunkovsku 2007, Chřibech 

2008, Českosaském Švýcarsku 2009, Staroměstsku 2010, Slavkovském Lese 2011a Kokořínsku 2012 tedy letos 

Vítkovská vrchovina a údolí Moravice 2013. 

Opět Vám rád připomenu, že ze všech uvedených akcích jsou k mání dokumentární filmy. Stačí si o ně napsat na 

moji e-mailovou adresu vladamikulec@volny.cz. V  digitální kvalitě jsou filmy ze všech akcí kromě Přechodu 

Krkonoš, i tento film, natočený v kvalitě S-VHS, byl však  již digitálně přestříhán a upraven.  

 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

 

CO NÁS ČEKÁ VE ZDEJŠÍM KRAJI – STRUČNÝ PŘEHLED 

 

Čekají nás celkem 2 trasy , na výchozí body nás v pátek a v sobotu ráno odveze autobus. 

 

Jednotlivé trasy – stručný přehled: 
 

PÁTEK: Raduň – Jakubčovice – Kalvárie – zámek Hradec nad Moravicí – Autokemp Kajlovec .  

Délka trasy: cca 14 km. Trasa je nenáročná, vzhledem k tomu, že na trase je prohlídka dvou zámků a oranžérie 

v Raduni, zabere nám poměrně pohodlným způsobem celý den. 
 

SOBOTA:  Varianta I.: přehradní hráz Kružberk – Kružberk obec - Jánské Koupele -  Zálužné – Podhradí – 

hrad Vikštejn – Žimrovice – Zámecký park Hradec nad Moravicí – Autokemp Kajlovec. Délka trasy 34km. 

                  

                    Varianta II.: Zálužné – Podhradí – hrad Vikštejn – Žimrovice – Zámecký park Hradec nad Moravicí 

– Autokemp Kajlovec. Délka trasy 26km. 
 

                      Varianta III.:  Hrad Vikštejn – Žimrovice – Zámecký park Hradec nad Moravicí – Autokemp 

Kajlovec.  Délka trasy: 19km. 

 

Ze tří variant  tras, vedoucích údolím Moravice, o různých délkách si určitě vybere každý. Autobus zastaví na 

hrázi Kružberské přehrady, v obci Zálužné a na parkovišti u hradu Vikštejn.  
 

Pro poslední den, neděli, prosím opět o solidaritu, Vy kdo jste autem, vezměte s sebou ostatní jako 

spolujezdce. V neděli nás čekají dvě zajímavé zastávky jihozápadně od Opavy a poté cesta domů. 
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KRÁTKÉ ODBOČENÍ ÚVODEM – SRDEČNĚ ZVEME NA CHALUPU  DO  ÚSTÍ U STARÉ PAKY !! 

Dovolím si krátké odbočení - rád bych vás pozval na chalupu do Ústí u Staré Paky, kde připravujeme další akce 

-  všechny informace naleznete rovněž na stránkách www.vladamikulec.cz.  

Ve dnech 7.- 9.června se na chalupě uskuteční 4.ročník Australských vánoc. Pamětníci vědí, že 3 ročníky 

australských Vánoc, se na chalupě konaly v letech 1995, 1996 a 1997. Protože přibylo hodně dětí z další 

generace, rozhodli jsme se uspořádat nový ročník. Uskuteční se tedy znovu vánoce u protinožců, s vánočním 

stromem na zahradě, dárky, štědrovečerním kaprem a salátem. V sobotu proběhnou dětské soutěže a vystoupí 

loutkové divadlo Harmonika. Pro dobrou pohodu v sobotu večer vystoupí písničkář Marek Vojtěch a skupina 
Jauvajs, hrající irskou hudbu. Důležité: na tuto akci je nutno se přihlásit ( vladamikulec@volny.cz) a to jak 

dospělé, tak i děti, které vezmete s sebou. Je to proto, abychom mohli dobře připravit dětské soutěže a v 

odpovídajícím objemu i štědrovečerní tabuli. 

Ve dnech 20. – 22. září na chalupě zažijeme loučení s létem, tentokrát s výjimečným zaměřením.  Začátkem 
letošního roku nás po dlouhé nemoci opustil kamarád a spoluzakladatel folkové chalupy v Ústí u Staré Paky, 

Vláďa Vlasák. Rozhodl jsem se mu zářijové setkání ve stodole věnovat. V průběhu této akce a za účasti 

přítomných, bude stodola přejmenována a od tohoto okamžiku ponese název FOLKOVÁ STODOLA VLÁDI 

VLASÁKA. Všichni, kdo jste měli Vláďu rádi, jste srdečně zváni !  Setkání proběhne též za účasti kamarádů - 

http://www.vladamikulec.cz/
mailto:vladamikulec@volny.cz


písničkářů kteří měli Vláďu rádi a s nimiž by se Vláďa na chalupě určitě rád setkal, pokud by to ještě bylo 

možné. Kromě jiných, účast na setkání například přislíbil Vláďa Merta. 

Ve dnech 18.- 20.října proběhne na chalupě 37.ročník tlučení špačka. Podtextem tentokrát bude oslava 

šedesátých narozenin Bráchy – Lumíra Zemana, k narozeninám mu v sobotu večer zahrají Paběrky Marko 

Čermáka. Bude to zcela výjimečně - protože se jedná právě o Paběrky. Jinak jsme se domluvili, že v budoucnu 

bude špaček zejména vzpomínkou na Drobu a  nebudou pořádána hudební vystoupení. 

Hudební oslava zimního slunovratu  proběhne na chalupě o víkendu od 27.12. do 29.12. 2013. Kteří písničkáři 

se akce zúčastní, bude dodatečně upřesněno. Na tuto akci bude volně navazovat oslava silvestra 2013. 
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PODROBNÝ ITINERÁŘ. 

 

ČTVRTEK 9. KVĚTNA 

Přijeli jste do autokempu Kajlovec, ubytovacího zařízení, nacházejícího se cca 2km od Hradce nad Moravicí. Po 

příjezdu jste byli ubytováni v jedné z chat. K dispozici jsou čtyřlůžkové chaty, některé jsou vybavené kuchyňkou 

a WC, některé nikoli. Jsou k dispozici též dvoulůžkové chaty bez kuchyňky a WC. Lůžka v chatkách jsou 

vybavena lůžkovinami, spacáků netřeba. Ve všech chatách je možno si přitopit elektrickým topením. Pokud se 

tak stane, vězte prosím, že náklady za spotřebu proudu na topení nejsou v ceně a budou Vám doúčtovány 

správcem kempu dle skutečné spotřeby a to v den odjezdu po snídani. Toalety a sprchy jsou umístěny v hlavním 

sanitárním bloku u hlavní budovy se stálou zásobou teplé vody.  
 

Jakmile se ubytujete, přijďte co nejdříve do kempové jídelny. Zde bude připravena večeře pro Vás, kteří jste si 

objednali. Teplá večeře se v den příjezdu, tj. ve čtvrtek, bude podávat od 19.30 do 21.30, po této hodině budou 

objednané večeře podrženy, ale již nemusí být teplé. Jídelna bude současně každý večer  sloužit jako restaurace. 

Konzumace ve zdejší restauraci bude probíhat na hromadnou účtenku. Účtenka bude u obsluhy výčepu, každý je 

v ní jako obvykle uveden podle jména, přezdívky, či podle příslušnosti k rodině. Pro nápoje se chodí k výčepu, 

nahlásíte pouze na koho je Vaše objednávka a obsluha udělá čárku v hromadné účtence. Provoz restaurace bude 
ukončen každou noc v 00.30,  přičemž poslední objednávky budou možné přesně o půlnoci. Prosím, abyste 

každý večer před konečným odchodem z restaurace uhradili svoji konzumaci !! 
 

PÁTEK 10. KVÉTNA 

Páteční snídaně budou vydávány v jídelně od 7.45.  V 8.45 bude ke vjezdu do našeho kempu přistaven 

autobus, odjezd autobusu v 9.00 do obce Raduň. Zde nejprve absolvujeme prohlídku zámku, poté si 

prohlédneme oranžerii (otevírá od 10.30 hod). 
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Zámek Raduň: 

Prohlídková trasa nabízí atraktivně zařízené společenské a soukromé pokoje, které mapují život aristokratické 

rodiny na venkovském sídle od počátku 19. do poloviny 20. století. Součástí zámku je 28 ha přírodně-krajinářský 

park anglické inspirace s rybníky a regulovaným vodním tokem Raduňky. V roce 2004 byla veřejnosti 
zpřístupněna unikátní empírová oranžerie s obnovenou okrasnou zahradou. Zámek je turistickým cílem, který 

nabízí relaxační a rekreačně-sportovní zónou blízko Opavy a je vyhledávanou lokalitou k pořádání kulturně-

společenských akcí. Pro návštěvníky jsou k dispozici propagačních publikace, příležitostné tisky, drobné 

suvenýry a dárky. Otevírací doba zámku: od 9 do 16 h, otevírací doba oranžérie s okrasnou  zahradou: od 10.30 

do 16 h. 



Vstupné zámek: plné 100,- Kč;  snížené 60,- Kč; rodinné vstupné 300,- Kč (2 dospělí + 2 děti od 6 do 15 let). 

Vstupné zámek a oranžérie se zahradou: plné 115,- Kč; snížené 70,- Kč; rodinné vstupné 330,- Kč. 

Vstupné oranžérie se zahradou: plné 25,- Kč, snížené 15,- Kč, rodinné 65,- Kč. 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

Z Raduně po žluté turistické značce, která nás vede údolím Raduňky do obce Jakubčovice. Na severním 

okraji obce vystoupáme na rozhlednu Šance. 
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Rozhledna Šance u Jakubčovic je  dřevěná rozhledna na čtyřech kamenných pilotech, nachází se na severním 

okraji osady Jakubčovice ( cca 100m od silnice, z návsi k ní vede 0,3km dlouhá, modrá turistická značka). 

nadmořská výška místa je 522m. Rozhledna byla postavena v letech 2004 – 2005, zpřístupněna byla dne 29. 

dubna 2005. Rozhledna je vysoká 15,5 m, vyhlídková plošina se nachází ve výšce 13m. Na plošinu musíme 

vystoupat po 61 schodech. Správce rozhledny – bylo-li by třeba- tel.č. 553 783 934. Výhled: Opavsko, Jeseníky, 

Beskydy, Slezská Harta, Kružberk, Fulnek, Ostrava. Nápadem postavit v katastru obce rozhlednu se radnice 
v Hradci nad Moravicí zabývala již od roku 2003. Vhodných míst pro stavbu bylo více, ale jen z Jakubčovic jsou 

vidět zároveň Beskydy a Jeseníky, což o místě výstavby nové věže rozhodlo.  
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Z Jakubčovic pokračujeme dále směrem do Hradce nad Moravicí. Před městem nás značka zavede do 

Kalvárie. 
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Slezská Kalvárie. 

Byla založena v roce 1764  Annou Marií Magdalénou Thomagniniovou (1709 - 1769), matkou majitele 

hradeckého panství Wolfganga z Neffzernu. Na základě jejího "živého snu", jak na ozářený kopec vystupují 

věřící, byla zřízena Křížová cesta na kopci 415 m vysokém, východně od hradeckého zámku. Výstup od úpatí 
ke kamennému kříži na vrcholu Kalvárie vede kolem 13 kaplí Křížové cesty. Dojmy, které prožívá člověk u kříže 

na vrcholu výšiny, dal někdo vtesat do mramorové desky osazené zde v roce 1880 s nápisem: ,,Pochybovači, jenž 

o Bohu a jeho všemohoucnosti mudruješ, rozhlédni se, rozvaž a umlkni!“ 

V roce 1889 byly stávající plechové obrazy Kristova utrpení nahrazeny kamennými reliéfy a byla obnovena 

krytina všech kapliček. V letech 2004-2009 proběhla zatím poslední rekonstrukce. Odborná firma provedla 

opravu zdiva, odvodnění a nátěry všech kapliček. V roce 2006 byla získána dotace na restaurování 

a polychromie reliéfů. Restaurování provedl akademický sochař a restaurátor Mgr.Jakub Gajda. Nádherně 

restaurované reliéfy natolik zaskočily vedení města, že bylo rozhodnuto nechat vyrobit věrné kopie reliéfů a ty 

pak instalovat do opravených kapliček. 

Poutě na hradeckou Kalvárii mají už více než dvěstěletou tradici. Po druhé světové válce bylo hned v září 

1945 pořádání poutí obnoveno. Ovšem po roce 1950 byly poutě zakázány, krátce byly obnoveny jen v letech 

1968 až 1970. Veřejné poutě na Slezskou Kalvárii pak znovu začaly až po revoluci od roku 1990. Pouť na 

Kalvárii se koná v měsíci září v neděli kolem svátku Povýšení sv. Kříže.  
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Odtud pokračujeme dále až k zámku v Hradci nad Moravicí. Zde absolvujeme prohlídku zámku a je na 

každém, kterého z prohlídkových okruhů se zúčastní. 
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Zámek Hradec nad Moravicí. 

Komplex, který je od roku 2002 národní kulturní památkou, se skládá z klasicistní rezidence - tzv. Bílý zámek, 

novogotického hospodářského areálu - tzv. Červený zámek (dnes restaurace, sál a hotel) a 60ha přírodně-

krajinářského parku výjimečné kompoziční a dendrologické úrovně. Současný zámek má bohaté sbírky. 

Prohlídkové okruhy vedou luxusně zařízenými reprezentačními salony i pokoji pohodlných hostinských apartmá. 

Součástí je také bibliotéka s více než 15000 svazky a zámecká kaple. Galerie nabízí skvosty původní zámecké 

obrazárny a nechybí ani samostatné historické expozice. Zámek Hradec nad Moravicí je jediným instalovaným 

objektem s dochovaným kmenovým mobiliářem v okrese Opava a celkovou rozlohou 130 ha také největším 

zámeckým areálem Moravskoslezského kraje.  Jedná se o mimořádně oblíbený turistický cíl a významné 

kulturně-společenské centrum Opavska. V roce 2008 vyhrál anketu "O nejpohádkovější hrad nebo zámek 

v České republice". Návštěvníkům je k dispozici množství příležitostí k občerstvení a nákupu propagačních 

materiálů, suvenýrů a drobných dárků. 

Otevírací doba: od 10.00 do 18.00 h.       Vstupné: 

Trasa A, hlavní okruh – plné 100,- Kč, snížené 60,- Kč, rodinné 270,- Kč, 

Trasa B, doplňkový okruh –plné 80,- Kč, snížené 50,- Kč, rodinné 210,- Kč 
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Po prohlídce zámku doporučuji se vrátit zpět k našemu kempu, kde trasa končí. Není třeba dnešního dne 

prohlížet zámecký park. Zámeckým parkem se budeme vracet zítra a při tom si prohlédneme další 

zajímavé stavby, které se v parku nacházejí. 

Páteční večeře bude vydávána v kempové jídelně od 18.30 do 19.30.  Po večeři tento den Vás poprosím o 

uhrazení nákladů, spojených s pobytem – tradičně budu vybírat v jídelně. Poté lze opět posedět, poslední 

objednávky v 00.00, hospoda zavírá v 00,30 hod. 

Rekapitulace nákladů: 

Nocleh za osobu a noc: Kč 200,- 

Cena snídaně /os.          Kč 70,- 

Cena večeře /os.            Kč 90,- 

Relaxační taxa 10-70let: Kč 13,- 

Autobus / os.                  Kč 70,- 

Dítě do 6ti let se dvěma dospělými ….. ubytování zdarma 

Dítě do 12 let                  sleva 20%   

Pes je od poplatku osvobozen.        
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SOBOTA 11.KVĚTNA 

Sobotní snídaně se vydávají od 7.15 hod. V 8.15 bude u vjezdu do našeho kempu přistaven autobus, 

odjezd autobusu v 8.30. Autobus bude mít 3 zastávky ( východiska 3 tras, podle volby každého z Vás). 

První zastávka bude na hrázy Kružberské přehrady. Zde bude 10 minut pauza, aby se všichni mohli na 

kružberskou přehradu podívat. Druhá zastávka bude v obci Zálužné, třetí zastávka bude na parkovišti u 

hradu Vikštejn. 

Uvádím zde popis nejdelší trasy, vycházející z hráze Kružberské přehrady, dílčí kilometráže v popisu 

trasy jsou vztaženy k jejímu výchozímu bodu. Trasa II začíná v obci Zálužné, trasa III začíná na 

parkovišti u hradu Vikštejn. 

Rekapitulace délky jednotlivých tras: 



Trasa I. :   Kružberská přehrada – autokemp Kajlovec ( 34km) 

 

Trasa II.:  Zálužné – autokemp Kajlovec ( 26km) 

Trasa III.: Hrad Vikštejn – autokemp Kajlovec ( 19km) 
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Výchozím bodem nejdelší trasy je hráz Kružberské přehrady ( km 0,0). 
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Vodárenská nádrž na řece Moravici u Kružberka byla vybudována v letech 1948 až 1955 jako první údolní nádrž 

v povodí řeky Odry. Původní záměr převážně energetického využití průtoku Moravice byl přes úvahu o navýšení 

průtoku pro zásobení ostravského průmyslu vodou s ohledem na rostoucí potřeby pitné vody změněn na využití 

pro vodárenské účely. Kromě hlavního účelu - zásobování surovou pitnou vodou - nádrž současně navyšuje nízké 

průtoky a snižuje povodňové průtoky v Moravici pod nádrží a umožňuje využité vodní energie. Betonová tížní 

hráz vysoká 32,6 m je založena do skalního podloží. Součástí vodního díla i je zemní sypaná hráz o výšce 19,6 m 

na pravostranném přítoku Lobník, sloužící k zachycení splavenin. V povodí nádrže jsou z důvodu zachování 

vhodné jakosti vody stanovena pásma hygienické ochrany (zákaz koupání). Přehrada se také proslavila TV 

seriálem Velké sedlo.Ve vodě přehradní nádrže není umožněno koupání a provozování vodních sportů, ale je 

možné tu chytat ryby. Východním směrem od přehradní hráze jsou skalní útvary, využívané horolezci jako cvičné 

stěny. 
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Po červené značce sestoupíme po červené značce do obce Kružberk (3,0km). 
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Nad údolím řeky Moravice, v blízkosti stejnojmenné přehrady, leží obec Kružberk. Obcí prochází hranice 

Přírodního parku Moravice, významné přírodní rezervace v ČR. První zmínka o Kružberku se nachází v listině 

z roku 1377, kterou si synové Mikuláše II. rozdělili knížectví Opavské. Kružberk je v listině uváděn jako součást 

vsi Krahují, která však již počátkem 15. století zanikla. V listině uváděný název Creuczenburg byl později 

modifikován na Kreuzberg, tj. „křížová hora, hora, na které stál kříž“. Kružberk patřil po zrušení 

patrimoniálního zřízení k okresu Opava a v letech 1949-1960 k okresu Vítkov. Po osvobození v roce 1945 byl 

znovu osídlen. V roce 1952 byl připojen ke Starým Lublicím a nová obec nesla do roku 1962 název Lublice. 

Samostatnou obcí je od roku 1990. Jeho součástí jsou Staré Lublice, připomínané již v roce 1283 a mající 

podobné historické osudy jako Kružberk. K panství opavské knížecí komory byly připojeny v roce 

1638. Pamětihodnosti: Farní kostel sv. Floriána, kostelík sv. Petra a Pavla z 15. století, kamenný kříž. 
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Z obce Kružberk pokračujeme dále po červené značce do obce Jánské Koupele ( 5,5km). Zde si můžeme 

prohlédnout prázdné lázeňské domy, opuštěnou kolonádu a krásný splav. 
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Lázně Jánské Koupele založil kolem roku 1810 Jan z Rendzina. Nechal upravit tři staré minerální prameny. 
O rok později postavil ještě první jednopatrový lázeňský dům a zemřel. Záměr vybudovat lázeňský areál dokončil 

v roce 1814 jeho zeť Jan von Arz-Vasegg dostavěním lázeňské budovy a postavením dalších dřevěných objektů. 

V květnu téhož roku se zde ubytovávají první lázeňští hosté. V roce 1859 vybudoval nový majitel Felix Arco další 

pramen. Roku 1884 od něj lázně koupil Karl Weisshuhn a zrenovoval budovy, vybudoval přístřešky pro ochranu 

hostů před deštěm, postavil rozhlednu Karlův vrch a fontánu. O největší rozkvět lázní se však zasloužil hrabě 

Camillo Razumovský, který je koupil roku 1895 a kompletně zrenovoval, rozšířil a znovu spojil s panstvím Melč - 

Horní Vikštejn. Počátkem 20. století byly lázně, disponující moderními budovami a léčebným zařízením, na 

vrcholu svého rozkvětu. Sloužily k léčení nemocí srdce, neurastenie, revmatismu, nespavosti a poruch látkové 
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výměny. V lázních bylo zhruba 120 pokojů s přibližně 200 lůžky, na kterých se vystřídalo v průměru 800 pacientů 

a okolo pěti tisíc lázeňských hostů ročně.  

Po první světové válce Razumovští obnovili v lázních předválečný komfort i služby. Rok 1940 byly ale pro nově 

vybavené lázně jejich poslední sezonou. Během okupace v nich bylo výcvikové středisko pro Hitlerjugend a 

v průběhu války zajatecký tábor. Snaha obce Staré Těchanovice o obnovení lázeňského provozu po válce byla 

marná. Budovy sloužily nejdříve jako dětská ozdravovna a pak jako letní odborářské rekreační středisko. 

Celoroční provoz byl zaveden až po rekonstrukci vytápění v 70. a 80. letech. Zotavovna ROH Mír byla po roce 

1989 převedena na společnost OREA, která ji k rekreačním účelům využívala až do roku 1993. Od roku 

1994 jsou všechny objekty v areálu z nedostatku peněz uzavřeny a chátrají i přesto, že téměř všechny byly v roce 

2006 zapsány do Ústředního seznamu kulturních památek ČR a nyní jsou na jejím seznamu nejohroženějších 

památek.  
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Z lázní Jánské Koupele můžeme pokračovat buďto po červené nebo zelené značce – zcela závisí na volbě, 

každá z tras vede trochu jiným terénem, zelená značka sleduje tok řeky Moravice. Každá ze značek nás 

poté dovede do obce Zálužné ( 8,5km). ( V obci Zálužné se nachází hospoda, za mostem cca 150m po levé 

straně). Odtud pokračujeme dále do obce Podhradí ( 16km). Odtud prudce vystoupáme 500 m po modré 

turistické značce ke zřícenině hradu Vikštejn (16,5km). Odměnou za námahu je prohlídka krásné a 

rozlehlé zříceniny, která nám umožní udělat si představu o životě ve středověkém hradu. Mohutné 

zříceniny svědčí i po staletích o velikosti a výstavnosti hradu. 
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Vikštejn 

Největší a nejvýznamnější hrad v povodí Moravice založil na přelomu 13. a 14. století Vítek z Kravař. Byl užíván 

až do konce 18. století, kdy byl postaven zámek v Dubové a Vikštejn tak byl ponechán svému osudu a postupně se 

proměnil ve zříceninu. Zůstaly z něj části vysokých hradeb, tajemné sklepní místnosti a opravená vyhlídková 

věžička, z níž je nádherný pohled na řeku a okolní lesy. Zřícenina je volně přístupná. 
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Od zříceniny hradu sestoupíme zpět do Podhradí v údolí Moravice a pokračujeme po proudu řeky po 

červené značce.  Ta nás dovede k papírenskému splavu a náhonu ( 25,0km). 
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Papírenský náhon 

Byl postaven z popudu Carla Weisshuhna, úspěšného místního podnikatele. Weisshuhn, který se rozhodl 

pro stavbu vlastní papírny v Žimrovicích, musel zajistit dostatek, jak elektrické energie pro chod budoucí 

továrny, tak především, pro papírnu tolik důležité vody. Jako vhodný dárce mu posloužila řeka Moravice. Již 

v roce 1889 proměřoval terén budoucího vodního kanálu. 24.5.1890 byla stavba povolena a okamžitě zahájena. 

Sedmého srpna r. 1890 byl proražen pod Kozím hřbetem první tunel na kanálu. Tunel je 45 m dlouhý, 4 m široký 

a 3 m vysoký a je vlastně začátkem celé trasy. Před dokončením stavby byl při povodni tunel zalit povodňovou 

vlnou a zcela zanesen bahnem a kamením. Rovněž došlo k poškození části vodního díla a ke zničení připravené 

střechy k pokrytí továrny v Žimrovicích. I přes tyto problémy byl v květnu 1891 celý kanál uveden do provozu. 
Koncem srpna toho roku začala produkovat také papírna. Carl Weisshuhn využíval kanálu pro plavení dřeva 

i výrobu elektrické energie. Dřevo do papírny bylo plaveno až do roku 1966 a to až z 60 km vzdálenosti. Plavba 

a zpracování dřevné hmoty byla později nahrazena sběrovým papírem. Unikátní vodní dílo je 3,5 km dlouhé, 

obsahuje tři vodní tunely a dva akvadukty. Na kanálu je několik přepadů, regulujících výšku hladiny toku. 

Při ústí do Žimrovické papírny je převýšen o 26m nad řekou Moravicí. Pozoruhodnost díla umocňuje fakt, 

že kanál je po celé své délce veden ve svazích zdejších skalnatých kopců. I po mnoha letech zůstává papírenský 

kanál plně funkční. Narazíte na něj po červeném turistickém značení z Hradce nad Moravicí do Vítkova - 

Podhradí. Zde je možno vidět splav pro vzdutí Moravice, vstupní česla a regulaci výšky hladiny, dále také první 

tunel a samotné vedení kanálu. Toto je jediná, oficiálně přístupná část kanálu. Dále je vodní dílo továrním 



objektem Žimrovických papíren a vstup zde je zakázán. I přesto je zde toho hodně k vidění. Turistická stezka 

křižuje náhon po větší polovině jeho trasy. Je možno pozorovat akvadukty, tunel, splav i samotné koryto vodního 

díla. Vstup na vlastní nebezpečí! 
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Červená značka nás dále dovede do obce Žimrovice ( 29,0km), kde jsou restaurace, zde si můžeme dát 

něco k jídlu. Pokračujeme dále po červené, ta nás nakonec dovede na okraj zámeckého parku (32,0km). 

Doporučuji zámecký park podrobněji prozkoumat, je zde řada zajímavých zastavení. 
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Bezručova vyhlídka 

Bezručova vyhlídka se nachází v zámeckém parku, asi 2 km jižně od Bílé věže. Od zámku k ní vede modrá 
turistická značka. Vyhlídka je dřevěná, umístěná na 4 kamenných pilířích v nadmořské výšce 435 m n.m. Je 

vysoká 9 m a má 16 schodů. Z ochozu vyhlídky je nádherný rozhled na zámecký areál, řeku Moravici, na 

Stránku, kopec Hanuši, část Podolí, Branku, na skálu nad ní a na širokou rovinu táhnoucí se až za Opavu do 

Polska. Směřují sem obě větve Bezručovy stezky, západní přes Hanuši a Žimrovice a východní přes Bohučovice, 

údolím Záviliší a přes Kalvárii. Za knížat Lichnovských byla vyhlídka zvána Wilhelmshöhe na oslavu povýšení 

pruského království na císařství v roce 1871, což bylo vytesáno na pamětním kameni uprostřed louky naproti 

schodiště. Vyhlídku navštívil také císař Vilém II. a jeho doprovod za svého krátkého pobytu na zámku v září roku 

1913. Na kraji lesa, asi 20 m jihozápadně od kamenného pilíře, objevíme půl metru vysoký plochý kámen 

s nápisem Fanny Baude. Tímto názvem místní starší lidé označují vyhlídku dodnes. 
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Hodinová věž 

Nikdy neplnila funkci středověkých hradních pozorovatelen, byla dostavěna teprve v roce 1880 v rámci výstavby 
cihlového pseudogotického areálu Červeného zámku. Romantická věž láká četné návštěvníky, zejména děti. 

Od úrovně nádvoří je 35 m vysoká. Na její kuželovité věži se otáčí větrná korouhvička v podobě kohouta. Vnější 

průměr věže je 6 m. Až nad hodiny do ochozu vede 99 schodů se 2 odpočívadly. Dalekohled k zapůjčení zdarma. 
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Strážní věž 

Vstupní brána s ochozem a původním historickým rumpálem v 1. podlaží. Na věži je nově také funkční zvon "na 

hromy". 

 Obě uvedené věže jsou přístupné od 10 do 17 hod. Vstupné: dospělí 30,-Kč, děti od 6ti let, studenti, důchodci 

15,- Kč, děti do 6 let zdarma. 
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Bílá věž 

Nejvýše se vypínající stavba zámeckého areálu. Hranolová stavba se nachází mezi Bílým zámkem a anglickým 

parkem. Tento výrazný solitér je pouhé torzo velkého projektu zamýšleného slavnostního vjezdu. Z přízemí vede 

jejím středem žulové schodiště, jednotlivá patra nebyla dostavěna. Sloužila jako vodárna pro celý zámecký areál 

a přilehlé náměstí. Kníže Karel Maria Lichnovský ji nechal vystavět v roce 1887.  
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Studená výzva - "Hradecký stonehenge" 

Dílo Pavla Charouska z Krnova se nachází na Mariánských loukách zhruba sto metrů od červeného mostu. 

Vzniklo v roce 1998 v rámci 1. sochařského sympózia Jantarová cesta. Šedesát balvanů velikosti cca 1x2 m mají 

představovat souměrný znak Vesmíru se znaky Života. Je možné je pozorovat z parku od Bílé věže. 
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Bella Ria 

Lesnaté svahy v délce 2 km východně od Žimrovic na pravém břehu Moravice patří k nejpůvabnější. Lidé jim 

říkají Belaria. Nyní jsou porostlé statnými buky, jižněji smrky. Na této stráni se nachází vyhlídka na skalnatém 

výběžku, odkud byl v 19. stol., než smrky vyrostly nádherný rozhled po údolí. Název Bella Ria - je vytesán do 

kamenné desky na skalnatém výstupku 150 m nad korytem řeky. Budete-li chtít tuto vyhlídku navštívit, dostanete 

se na ni ze zámeckého parku po zelené turistické značce (Bukový chodník - Lovecká stezka Lichnovských, cca 5,5 

km). Za hotelem Belaria je začátek NS Mariánské louky a na 1. stanovišti se dozvíte i o vyhlídce. 
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Leonardova vyhlídka 

Vyhlídka na západní vyhlídkové terase hradeckého parku za Bílou věží. Její název  zřejmě  upomíná na knížete 

Karla Aloise Jane Nepomuka Vincenta Leonarda Lichnovského (1761 – 1814), majitele hradeckého zámku a m.j. 

hostitele L.v. Beethovena. 
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Ze zámeckého parku sejdeme k silnici a po ní se vrátíme zpět do autokempu Kajlovec ( 34,0 km). Sobotní 

večeře se vydávají v kempové jídelně od 18.30 do 19.30 hod,  večer opět posezení do 00.30. 
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NEDĚLE 12. KVĚTNA 

Nedělní snídaně se vydávají od 7.30 hod.  Po snídani prosím stáhněte povlečení a zanechte je v chatách a 

vyčkejte ve svých chatách, pokud jste si přitápěli – správce s Vámi provede doúčtování. Po sbalení věcí, 

buďte prosím připraveni u aut, odjezd se předpokládá v 9.00. 

Autovýlet - 1. zastavení: 

UKÁZKA POHRANIČNÍHO OPEVNĚNÍ  OPAVA - MILOSTOVICE 

Zajímavý soubor tří pevností a dvou pevnůstek opevnění ze 30. let 20. století. Jedná se o mimořádně 

zachovalé objekty a celý areál se řadí mezi nejlepší pevnostní muzea v ČR. Opevnění připomíná skvělou 

úroveň našich techniků, projektantů a stavbařů i odhodlání vojáků bránit vlast před agresí hitlerovského 

Německa. Interiér pevnosti OP-S 25 se blíží stavu v roce 1938. V areálu se každoročně konají ukázky 

bojů. Pevnost by měla být otevřena a bude možno si ji prohlédnout. 
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Autovýlet – 2. Zastavení: 

 

ARBORETUM NOVÝ DVŮR 

Expozice Slezského zemského muzea – bohatá dendrologická sbírka. Na ploše 23 ha jsou k vidění rostliny 

vřesovišť, rašelinišť, písečných dun pobřeží Baltu, himalájské rostliny, sbírky dřevin z Číny, Dálného východu a 

Japonska a rozsáhlé sbírky dřevin a bylin z východního a západního pobřeží a středozápadu severní Ameriky. 

V arboretu roste na 7 000 druhů rostlin, dřevin a bylin, jejich variet, kultivarů a zahradních odrůd. Při 

procházce parkem je možno obdivovat stále živou zeleň mnoha druhů a kultivarů cypřišků, zeravů, smrků, 

borovic, tisů a druhů rodu tsuga, jedlí a jalovců. I stálezelené listnaté dřeviny vzácných druhů a rarit, mezi které 

patří velká sbírka rodu Rhododendron, proslavily arboretum a patří k nejbohatším sbírkám v ČR. V expozici se 

nacházejí zástupci obřích "mamutích stromů" sekvojí, borovice osinaté z Arizony, přesahující ve své domovině 
stáří 4000 let i vývojově prastarého, posvátného a léčivého jinanu, pamětníka dinosaurů. Mezi cenné 

dendrologické zajímavosti patří legendární cedry, metasekvoj čínská, "živá fosílie", známá jen z fosilních nálezů, 

než byla v roce 1943 objevena jako 30 m vysoký strom v lesích Sečuanu, či poléhavý keř mikrobioty 

křížmovstřícné s nejmenšími šiškami mezi jehličnatými dřevinami. Novodvorské arboretum se může pochlubit i 

vzácným exemplářem nejstarší rostliny světa – wollemia nobilis. V srpnu 1994 ji objevil David Noble, člen 

Správy národních parků v Austrálii (NPWS). Jedná se o nevelký porost s osmatřiceti zajímavými stromy v lesní 

oblasti rezervace Wollemi National Parks. Stáří nalezených stromů odborníci odhadli na 500 až 1000 let. Stromy 

však rostou v místě, kde býval prales již před dvěma sty milióny let! Zbytek prastarého lesa tak přežil nejen 

dinosaury, ale tyto stromy existovaly už dávno před jejich érou. 

Arboretum Nový Dvůr bylo založeno v 1. lednu 1958. Jeho vznik je úzce spjat s bývalým majitelem 

novodvorského panství Quido Riedlem (1878 - 1946). Ten za dobu svého působení v Novém Dvoře (1906 - 1928) 

vytvořil na ploše 1,5 ha s vytříbeným vkusem sbírku, která zahrnovala na 500 druhů a forem domácích a 

cizokrajných dřevin. 
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Zde naše letošní putování končí. Budete se většinou vracet auty směrem na Prahu. Vězte, že nejrychlejší 

cestou jste zřejmě jeli směrem sem – po dálnici D1. Směrem na Prahu odtud existují ještě další 2 trasy – 

kilometricky kratší, časově poněkud delší, ale určitě zajímavější. 

Trasa přes Bruntál, Šumperk a Letohrad do Prahy, celkem 335km 

Trasa přes Polsko – přes Krnov, Město Albrechtice, Nysu, Klodzko, Náchod do Prahy je kilometricky 

nejkratší, celkem 330km. Tato trasa je nejkratší, relativně neznámá a nabízí jednu nostalgickou zastávku. 

V roce 1999 jsme uskutečnili přechod Rychlebských hor a skončili u kláštera v Bílé Vodě. Pojedete-li 

trasou přes Polsko, trasou, kousek za Otmuchowským jezerem pojedete po obchvatu města Paczkow. Na 

jeho konci odbočte do vesničky Kamienica. Projeďte ji až na konec a najednou se ocitnete před klášterem 

v Bílé Vodě – chybí tam totiž ta závora, která tam byla tenkrát, vesnice jsou dnes propojeny. Zajížďka 

pouhé 3 km.  Dobré, že ? 

                                      Děkuji všem za přízeň a těším se zase napřesrok ! 

 

                                                                                            Vláďa Mikulec 

http://www.atlasceska.cz/moravskoslezsky-kraj/slezske-zemske-muzeum/

